

# 深圳在港路演發行70億離岸人債

## 將在港上市 最長10年期籌資推動可持續發展



◆黃偉倫表示，香港將繼續努力強化離岸人民幣中心的地位。

深圳市政府昨日在港舉辦2024年離岸人民幣地方政府債券路演，今日將完成最終定價。在會上，深圳市財政局局長趙忠良介紹，今次發行不超過70億元離岸人民幣地方政府債券，並將在港交所掛牌上市，發行期限為2年、3年、5年和10年，其中10年期中長期債券屬內地地方政府首次在境外發行，同時深圳還創新發行低碳城市主題綠色債券。

◆文：香港文匯報記者 周曉菁  
◆圖：香港文匯報記者 郭木又

◆深圳市政府昨日在港舉辦2024年離岸人民幣地方政府債券路演，圖為深圳市財政局局長趙忠良介紹詳情。

### 2024年深圳在港發行離岸債概要

幣種	人民幣
期限	2年、3年、5年、10年
規模	不超過70億元人民幣
募投用途	◆2年期用於合格社會責任項目
	◆3年期用於低碳城市主題合格綠色項目
	◆5年期用於政府用途
	◆10年期用於合格可持續發展項目
上市地點	香港聯交所



◆深圳市人民政府港澳事務辦公室副主任李麗蓉

整理：香港文匯報記者 周曉菁

深圳此前已連續3年在港成功發行離岸債。趙忠良昨解釋，在原來2年、3年、5年期基礎上，今次添加10年期中長期債券，會更加利於構築比較完善的地方政府離岸收益率曲線，建立中長期地方政府離岸債券的定價基準，同時也能完善利率傳導的機制。

### 深圳離岸產品做得更加豐富

他並笑稱，會跟着香港「老大哥」，令深圳的離岸產品做得更加豐富，為投資者提供更多元化的投資選擇，也能滿足不同投資者對投資期限的要求。

路演現場信息顯示，本次的債券品種包括社會責任債券、低碳城市主題綠色債券

及可持續發展債券等。中國銀行、中金公司、滙豐銀行、建銀亞洲為聯席全球協調人、聯席主承銷商及聯席賬簿管理人。

在資金用途方面，2年期債券主要用於高中建設等項目；3年期債券主要用於地鐵等項目，助力進一步落實碳达峰、碳中和國家重大戰略；5年期債券主要投向鐵路等項目；10年期債券主要投向醫療衛生、教育、基礎設施等項目，有助於建設可持續發展先鋒城市，打造人與自然和諧共生的美麗中國典範，進一步推動粵港澳大灣區可持續發展。

### 港歡迎更多地方政府來發債

同場，香港特區政府財政司副司長黃偉倫

致辭時指出，今年成功發債後，深圳在港累計發行離岸債的規模將高達220億元人民幣。他歡迎更多地方政府、企業來港發債。展望未來，他表示，香港將繼續努力強化離岸人民幣中心的地位，做好人民幣金融基建，助力人民幣國際化的進程。

### 深港加強金融合作又一里程碑

深圳市人民政府港澳事務辦公室副主任李麗蓉發言時指，深圳赴港發債既是深圳先行先試、深化綜合改革試點的重要成果，也是深港兩地加強金融合作、推進大灣區資本市場互聯互通的又一個里程碑。

據悉，此次路演吸引了來自加拿大、英國等地的33家投資機構到場。

## 中國鐵塔多賺逾10% 首次派中期息

香港文匯報訊（記者岑健樂）中國鐵塔（0788）昨日公布截至今年6月30日止的中期業績。其中，營業收入為482.47億元（人民幣，下同），按年上升3.8%；歸屬於公司股東的利潤53.3億元，按年升10.1%。每股收益0.0305元，每股派中期股息0.0109元。中國鐵塔表示，今次是公司首次派發中期股息，而2024年全年以現金方式分配的股息，將不低於當年可供分配利潤的75%。該股昨收報0.96港元，升3.23%。

### 全年派息比率不低於75%

中國鐵塔執行董事兼董事長張志勇昨表示，公司高度重視股東回報，今次派發中期股息是為了盡快回饋股東，將來始終保持積極分紅政策。另外，張志勇表示，現階段還未有回歸A股上市的計劃，但公司一直有持續研究不同方案，令公司可以持續成長。他表示公司若有最新部署，將按監管要求適時公布。

### 按業務發展需要增資本開支

另外，期內公司現金流顯著改善，自由現



◆張志勇（左二）表示，公司高度重視股東回報，將來始終保持積極分紅政策。  
香港文匯報記者 岑健樂 攝

金流為191.01億元，逆轉去年同期自由現金流錄得負數的局面。對此，張志勇表示，去年上半年因新一輪商務定價協議落地，影響營收回款期及現金流表現。他指公司正不斷推進營收回款以及對賬的工作，現時回款速度已有所加快。此外，中國鐵塔公布期內資本開支為137.29億元，按年升7.1%。張志勇稱，將會根

據業務發展的需要增加資本開支。

張志勇稱，展望未來，公司仍將堅持科技創新與科技成果轉化同時發力，推動科技創新和產業創新深度融合，聚焦重點強化關鍵核心技術攻關，分類施策加快科技成果推廣轉化，大力培育發展新質生產力，以科技創新引領「一體兩翼」業務高質量發展。

## 港股結束4連跌 後市料仍反覆

香港文匯報訊（記者周紹基）外圍股市經歷大跌後回穩，港股也隨反彈，恒生指數一度升過340點，接近17,000點水平，全日仍升230點或1.4%，收報16,877點，惟成交縮減至956億元，顯示投資者對大市存有戒心。亞太區股市也普遍回升，台股揚3.9%，韓股升1.8%；本周經大幅波動的日股，也回升1.2%。分析師指出，港股雖然在外圍大跌時企得較穩，昨日亦結束了連續4日跌市，但中東局勢緊張，投資者普遍觀望事態發展，令成交跟不上大市升幅，也是恒指暫時未能衝開17,000點阻力位的原因。

中微證券研究部執行董事黃偉豪說，目前不明朗因素頗多，暫時令股走勢反覆，雖然昨日稍有反彈，但整體反彈幅度及力度都不及外圍股市，反映港股投資者似乎更看重內地經濟數據，或內地經濟前景對港股的影響更大，這也使得港股投資者偏審慎。短線來說，即使港股反彈，上方只能看17,200點水平。要企穩這位置，後市才可以看高。

### 科技股領漲 ATMJ齊上升

內地數據顯示，以美元計價，內地7月出口按年增長7%，較6月放緩1.6個百分點，低於市場預期。進口則按年轉升7.2%，高於預期，是3個月以來最大升幅。市場還在消化有關數據。

科技股支撐大市，ATMJ領漲，騰訊(0700)升2.5%，阿里巴巴(9988)升1.7%，京東(9618)升2.1%，美團(3690)亦升0.4%。攜程(9961)及同程(0780)受惠日前公布的內地國策，股價齊升近5%。科指受支持，指數升1.2%報3,382點。

### 「三桶油」反彈 公用股受捧

中海油(0883)等「三桶油」亦反彈逾2%。鋁業股宏橋(1378)升5%，是升幅最大藍籌。另外，派息穩定的公用股繼續有支持，潤電(0836)升4%，電能(0006)和長建(1038)升逾3%及2%，齊見逾2年高位。

踏入中期業績期，績優股有追捧，創科(0669)半年多賺15.7%，全日升3.5%。鐵塔(0788)公布首度派發中期股息，全年派息比率承諾不低於75%，股價也抽升3.2%。福耀玻璃(3606)半年多賺23%，股價急升7.8%。相反，國泰(0293)半年純利減15%，雖回復派中期股息，但股價仍要跌2.4%，母公司太古(0019)將在周四公布半年業績，資金率先炒升3.1%。



◆港股昨反彈230點，惟成交縮減至956億元。 中通社

## 黑芝麻智能暗盤挫19% 一手賬面蝕535元

香港文匯報訊（記者岑健樂）黑芝麻智能(2533)於今日掛牌上市。該股早前公布的招股結果顯示，公開發售部分錄得超額認購逾1.5倍，並以招股價範圍下限，即每股28元定價，集資淨額約9.44億元。

暗盤價方面，據輝立交易場的數據顯示，黑芝麻智能昨開報28元，無起跌。高低位分別是28元與22.55元。該股最終收報22.65元，大跌5.35元或19.11%。以一手100股計算，投資者每手賬面蝕535元（不計手續費）。

## 全球首個超深水超淺層大氣田 中海油在南海探獲 儲量千億方

香港文匯報訊 中海油(0883)宣布，在南海探獲全球首個超深水超淺層大型氣田，天然氣探明地質儲量超1,000億立方米。該公司在一份新聞稿中稱，南海陵水36-1氣田新增探明儲量已通過有關部門評審備案。該氣田位於瓊東南盆地中央坳陷南部，所處海域平均水深約1,500米。

新聞稿指出，中海油已在鶯歌海、瓊東南和珠江口三大盆地陸續發現了東方1-1、荔灣3-1、陵水17-2、寶島21-1和陵水36-1等大型氣田，累計天然氣探明地質儲量超萬億立方米。

## A股震盪整理 電網電力板塊拉升

香港文匯報訊（記者章薊蘭上海報導）A股大盤昨日陷入震盪整理，滬深三大指數漲跌互現。截至收市，滬綜指報2,869點，漲2點或0.09%；深成指報8,449點，跌14點或0.17%；創業板指報1,620點，跌7點或0.43%。兩市共成交5,920億元人民幣，較前一交易日縮量9%。

國家發展改革委、國家能源局和國家數據局近日發文提出，聚焦近期新型電力系

統建設亟需突破的關鍵領域，提升電網對清潔能源的接納、配置、調控能力，在2024-2027年重點開展9項專項行動，推進新型電力系統建設取得實效。電網設備板塊漲3%，電力行業跟漲2%。通光線纜、九洲集團、三輝電氣、積成電子、尚緯股份、長城電工、明星電力、椰電國際等漲停。滬深300能源（一級行業）指數收漲1.5%，中國石油升1.2%。

### 衛星互聯網產業鏈全線發力

工信部《關於創新信息通信行業管理 優化營商環境的意見》提及將有序推進衛星互聯網業務准入制度改革，更好地支持民營電信企業發展。衛星互聯網產業鏈全線發力，天基互聯、6G概念、通訊設備、商業航天等板塊拉升，天基互聯概念漲超4%。醫療服務、農牧飼漁、能源金屬等跌幅居前。